
 
Topic: Miscellaneous 
Time: 10 min 
 
Paper-Maker Monika Awasthi 

Directions (1-5): निम्ननिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीनजए और िीचे निए गए प्रश्नों के उत्तर 

िीनजए. 
 

सात बॉक्स अर्ावत् : M, N, O, P, Q, R और S एक के ऊपर एक करके रिे गए हैं, प्रते्यक विभिन्न आकार 
के अर्ाात ् रृ्त्त, गनिा, शोंकु, निभुज, घि, बेिि, र्गव हैं(िेनकि यह आिश्यक िही ों की इसी समाि क्रम में 

हन) 

बॉक्स N और R के बीच केर्ि एक बॉक्स रिा गया है. बॉक्स M और िर्ा आकार के बॉक्स के बीच में तीि 

बॉक्स रिे गए हैं, िेनकि उिमें से एक बॉक्स शीर्व पर रिा गया है. बॉक्स P त्रििुज आकार का है. बॉक्स 

S, बॉक्स O के ठीक िीचे रिा गया है. र्ोला आकार का बॉक्स या तन सबसे ऊपर या सबसे नीचे रिा 

हुआ है. बॉक्स P, बॉक्स O के ऊपर रखा है िेनकि बॉक्स Q के िीचे रिा है. बॉक्स R िर्ा आकार का है. 

बॉक्स M के ठीक िीचे रिा बॉक्स बेिि आकार का है. िा तन Q और िा ही N घि के आकार का है. शोंकु 

के आकार का बॉक्स, बॉक्स P के ठीक ऊपर िही ों रिा गया है. बॉक्स N और बॉक्स O के बीच में िन बॉक्स 

रिे गये है. बॉक्स M को शोंकु के आकार  िाले बॉक्स के नीचे रखा र्या है.  

 

Q1. बॉक्स O का आकार क्या है? 

(a) वतृ्त 

(b) र्गव 

(c) शोंकु 

(d) बेिि 

(e) इिमें से कनई िही ों 
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Q2. निम्ननिखित में से कौि सा बॉक्स शीर्व पर रिा गया है? 
(a) N 
(b) S 
(c) R 
(d) M 

(e) इनमें से कोई नह ीं   
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Q3. बॉक्स Q और बॉक्स S के बीच नकतिे बॉक्स रिे गए हैं? 

(a)  एक 



(b)  तीि 

(c)  िन 

(d)  तीि से अनिक 

(e)  इिमें से कनई िही ों 
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Q4. बॉक्स N के ठीक ऊपर कौि-सा  बॉक्स रिा गया है? 

(a) S 
(b) P 

(c) बॉक्स जन शोंकु के आकार का है 
(d) Q 

(e) िनिनों (c) और (d) 
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Q5. बॉक्स N नकस आकार का है? 

(a) वतृ्त 

(b) र्गव 

(c) शोंकु 

(d) बेिि 

(e)  इिमें से कनई िही ों 
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Directions (6-10): ननम्नभलखखत जािकारी का ध्यानपूिाक अध्ययन करें और नीचे दिए र्ए प्रश्नों के 

उत्तर िीजजए-  
 

एक निनित कूट भार्ा में, 

‘Reading of the Great habit’ कन ‘doo see mo nee ti’, के रूप में नििा गया है, 

‘habit Reading published’ कन ‘see jo mo’ के रूप में नििा गया है, 

‘published by authority’  कन ‘jo pi ga’, के रूप में नििा गया है, 

‘Reading of authority’ कन ‘pi see ti’ के रूप में नििा गया है।  
 

Q6. निम्ननिखित में से कौि-सा कूट ‘habit notification by authority’ के निए िर्ााया जा सकता  है? 

(a) see ga pi mo 
(b) mo pi see nee   
(c) ga pi moti 
(d)jo mo pi ga 
(e) ykga pi mo 
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Q7. निम्ननिखित में से ‘habit declares authority’ के निए कौि-सा कूट हन सकता है? 

(a) alutiga 
(b) alu pi ga 
(c) pi gamo 
(d) ga see mo 
(e) mo pi kl 
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Q8. निम्ननिखित में से ‘Great’ के निए कौि-सा कूट है? 

(a) nee 
(b) doo 
(c) mo 

(d) या तो doo या nee 

(e) इनमें से कोई नह ीं  
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Q9. ‘see’ ककसके भलए प्रयुक्त हुआ है? 

(a) Reading 
(b) the   

(c) या तो ‘Great’ या ‘the’ 

(d) Great  

(e) इनमें से कोई नह ीं  
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Q10.  ‘ga’ ककसके भलए प्रयुक्त हुआ है? 

(a) by 
(b) published 
(c) authority 
(d) Can’t say 
(e) None of these 
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Directions (11-13): िी र्ई जानकारी का ध्यानपूिाक अध्ययन करें और नीचे दिए र्ए प्रश्नों के 
उत्तर िीजजए-  



 
त्रब िंि ुA और त्रबिंि ुB के मध्य की िरूी 3 मीटर है. त्रबिंि ुB, त्रबिंि ुC के 3 मीटर िक्षिण में है. 
त्रबिंि ुE, त्रबिंि ुA के पूिा में है. त्रबिंि ुE, A और B एक सीधी पिंजक्त में हैं. त्रबिंि ुC, त्रबिंि ुE के 
उत्तर-पजश्चम में है. त्रबिंि ुC और त्रबिंि ुE के मध्य न्यूनतम िरूी 5 मीटर है. त्रबिंि ुE और A के 
मध्य िरूी 1 मीटर से अधधक है.  
 

Q11. ब ींद ुA और E के मध्य दरू  ककतनी है? 
(a) 7 मीटर 
(b) 6 मीटर 

(c) 11 मीटर 

(d) 9 मीटर 

(e) इनमें से कोई नह ीं  
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Q12. ब ींद ुA के सन्दर्भ में, ब ींद ुB ककस ददशा में है?  
(a) पूवभ  
(b) पश्चिम  
(c) उत्तर  
(d) दक्षिण  
(e) इनमें से कोई नह ीं  
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Q13. पााँि व्यश्तत अर्ाभत ्A, B, C, D और E ववभर्न्न र्ार के हैं. A कम से कम दो व्यश्ततयों से 
र्ार  है. D, B से र्ार  है. केवल C और E, B से हल्के हैं. ननम्नभलखित में से कौन दसूरा 
स से र्ार  है? 
(a) A 
(b) D 
(c) B 

(d) ननर्ाभररत नह ीं ककया जा सकता  
(e) इनमें से कोई नह ीं  
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Q14. निकि नर्तरण की एक पोंखि में, अनपवत पोंखि के आरम्भ से 11र्ें स्र्ाि पर िड़ा है और मनिू पोंखि के 

अोंत से 7र्ें स्र्ाि पर िड़ा है. यनि मनिू और अनपवत के मध्य 5 व्यखि हैं तन ज्ञात कीनजए कक नर्के्रता द्वारा 

नकतिी निकेि बेची ों गईों? (एक व्यखि कन केर्ि एक निकेि बेचे जािे पर)? 
(a) 21 
(b) 24 
(c)  22 
(d) 23 

(e) इनमें से कोई नह ीं  
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Q15. एक पोंखि में A बाएों  छनर से 8र्ें स्र्ाि पर है और B िायें छनर से सनिहर्ें स्र्ाि पर है यनि C, A के िायें 

से चौरे् स्र्ाि पर और B के बाएों  से पाोंचर्ें स्र्ाि पर है तन ज्ञात कीनजए नक पोंखि में नकतने व्यखि बैठे हैं? 

(a) 31 
(b) 30 
(c) 32 
(d) 33 

(e)  इनमें से कोई नह ीं  
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Solutions 
 
S1. Ans.(d) 

Sol.  
S2. Ans.(c) 

Sol.  



S3. Ans.(d) 

Sol.  
S4. Ans.(e) 

Sol.  
S5. Ans.(a) 

Sol.  
S6. Ans.(e) 

Sol.  
S7. Ans.(e) 



Sol.  
 
S8. Ans.(d)  

Sol.  
 
S9. Ans.(a) 

Sol.  
 
S10. Ans.(a) 

Sol.  
S11. Ans.(a) 



Sol.  
 
S12. Ans.(a) 

Sol.  
 
S13. Ans.(d) 
Sol.  A/D > D/A > B > C/E > E/C 
S14. Ans(d) 
S15. Ans(c) 
 


